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Svar på fråga 2024/25:921 av Åsa Westlund (S) 
Förbud för skolor som ska läggas ned att anta nya elever 

Åsa Westlund har frågat mig om jag så snabbt som möjligt 

kommer agera för att förhindra att skolor som fått sitt tillstånd 

indraget rekryterar nya elever. 

Att bedriva utbildning inom skolväsendet i Sverige innebär att 

förvalta samhällets förtroende för det uppdraget. Jag och 

regeringen har varit tydliga med att oseriösa aktörer som agerar 

olämpligt inte ska få förekomma inom skolväsendet. Därför 

arbetar vi nu hårt med en helrenovering av det svenska 

friskolesystemet.  

Det ska inte vara möjligt att tjäna pengar genom att dra ned på 

kvaliteten, exempelvis genom att anställa obehöriga lärare eller 

att inte ge eleverna det stöd och den undervisning de har rätt 

till. Utredningen om vinst i skolan (U 2022:08) har bland annat i 

uppdrag att föreslå en utvidgad ägar- och ledningsprövning, 

vissa vinstutdelningsförbud eller annan vinstutdelnings-

begränsning och skärpta sanktioner. Utredningen har i bl.a. i 
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uppdrag att utreda och föreslå hur krav på långsiktigt ägande 

kan införas som innebär att elevers rätt till en sammanhållen 

utbildning garanteras. I detta arbete bör förutsättningarna för 

icke-vinstdrivande aktörer att starta och långsiktigt driva 

fristående skolor beaktas. Utredningen har även i uppdrag att 

föreslå hur skärpta viten och sanktionsavgifter kan införas samt 

överväga hur sanktionsavgifternas storlek ska bestämmas. 

Dessutom har utredningen i uppdrag att föreslå hur ett krav kan 

utformas på ny ansökan om godkännande när en huvudman helt 

eller till väsentlig del byter ägare, ändrar eller flyttar sin redan 

godkända verksamhet.  

För att komma till rätta med systematiska utmaningar i 

friskolesektorn behövs också en bättre insyn och transparens. 

En viktig del i det arbetet är att få en långsiktig lösning på plats 

som säkerställer att information om skolor finns tillgänglig. 

Elever och deras vårdnadshavare ska kunna lita på den 

information som ges om olika skolor och deras utbildningar, det 

är en förutsättning för ett fungerande och informerat val av 

skola. Förslagen som lämnats av Skolinformationsutredningen 

(U 2021:04) bereds för närvarande inom Regeringskansliet. 

För att säkerställa tillförlitlig information till elever och 

vårdnadshavare ska Skolverket enligt förordningen (2015:195) 

om ett nationellt informations-system för skolväsendet göra 

vissa uppgifter om skolenheter tillgängliga för allmänheten i ett 
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nationellt informationssystem. Självklart omfattar statistiken alla 

skolor, såväl kommunala som fristående. 

Även kommunerna har ett lagreglerat informationsansvar och 

ska därigenom informera vårdnadshavare och elever om 

utbildning i skolformer för barn och unga inom skolväsendet och 

om sådan pedagogisk verksamhet som avses i 25 kap. och som 

erbjuds i eller av kommunen. 

 

Stockholm den 26 mars 2025 
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